RONDE DU HAUT VAR – DIMANCHE 11 MAI 2008 – CONSIGNES DE SECURITE

La circulation sur route ouverte exige des mesures de sécurité adaptées.

LE PORT DU CASQUE EST OBLIGATOIRE

Les patineurs s’organiseront par groupes de niveau d’une dizaine de personnes. Chaque groupe sera ainsi homogène sur le plan du rythme de déplacement sur chaque étape, ce qui permettra au peloton formé de rouler à vitesse régulière. Les patineurs se déplaceront le plus à droite possible, en file indienne serrée (peloton linéaire).

Le peloton le plus rapide partira le premier, à chaque départ, et ainsi de suite jusqu’au plus lent .Une distance suffisante entre pelotons (définie par l’organisation qui rythme les départs) doit être respectée pour permettre le rangement des véhicules, circulant à titre privé, qui doivent pouvoir effectuer leurs dépassements en toute sécurité pour les patineurs et pour eux-mêmes.

Chaque peloton sera fermé par un véhicule balisé de l’organisation et escorté par un deux roues motorisé. Ce dernier, feux allumés, se tiendra généralement à l’avant du peloton et circulera bien sûr sur la partie droite de la chaussée mais près de l’axe central .Il matérialisera ainsi le début du peloton pour tout véhicule qui croise ou qui dépasse, il règlera sa vitesse sur celle imposée par les patineurs, mais, dans certaines conditions, s’il l’estime nécessaire pour la sécurité, il pourra imposer la réduction de cette vitesse ou l’arrêt. En effet, grâce à la maniabilité de son véhicule, le pilote est à même d’exercer en permanence le contrôle indispensable à la sécurité immédiate. Il pourra être amené à se détacher du peloton dans l’éventualité d’une nécessité de protection, pour ralentir, faire passer ou arrêter des véhicules (protection de dépassements, de carrefours, de parcours sinueux, de descentes).Les consignes du pilote du deux roues devront être scrupuleusement respectées.

Tout patineur qui devra s’arrêter pour quelque  raison que ce soit, se rangera immédiatement sur le bas côté pour ne pas interrompre la progression de la file. Il sera récupéré par le véhicule suiveur et ne pourra être réintégré dans un peloton que lors d’un arrêt sécurisé.

Des regroupements réguliers de l’ensemble des patineurs de la randonnée sont prévus sur des emplacements sûrs pouvant accueillir tout le monde. Il est possible, à ce moment là, d’intégrer un autre peloton s’il s’avérait que le premier choix de peloton n’était pas pertinent (trop rapide ou trop lent, fatigue …). Le départ de chaque pause se fera sur les modalités définies plus haut.

Mesures spécifiques s’appliquant aux descentes jugées dangereuses par l’organisation :

Un regroupement général aura lieu avant le début de la descente. Seuls les patineurs aguerris l’effectueront.

L’organisateur pourra déconseiller de l’effectuer à un adulte qu’il estime insuffisamment chevronné et l’interdire à certains mineurs dans le même cas. Il est fortement recommandé d’être équipé de protection (genoux, coudes, poignets)- il est rappelé que même les athlètes de haut niveau qui participent aux épreuves de descente en sont équipés.

Des mesures particulières de protection des patineurs sont prises lors des descentes. Elles feront l’objet de consignes particulières exposées juste avant l’engagement dans la descente. D’une manière générale, le véhicule de tête qui annonce la randonnée circulera loin des premiers descendeurs de manière  à ne pas être rattrapé (il ne doit jamais l’être tout au long de la randonnée). Tous les carrefours seront protégés et les véhicules particuliers arrêtés au passage des patineurs.

Le respect de ces règles permettra une randonnée agréable pour tous et sans incident grave, c’est pourquoi l’organisation veillera à ce respect, n’hésitant pas à exclure tout patineur ne s’y conformant pas (montée en voiture).

